



# 航母上有很多女兵为减肥而抽烟

军事纪实

我们航母上有男兵也有女兵，所以有男女厕所和男女澡堂。而且我们航母上的女兵还不少，大概每六七个军人里面就有1个女兵吧。我们的飞机维护长里面，就有好几个是女的，航母去打仗时，当然是一起上，不会说男的走，女的留下来。军队不管你是男是女，只要你是兵，就按人头算，该干什么，都得去干。活也基本差不多，除了一些太重或者太危险的活不让女兵去干外，大多数活都是男的干什么，女的就干什么，一模一样。

对我们这些男人来说，有女兵在船上的好处是，看到人家都能坚持下来，我们要是坚持不下来的话，那就太丢人了。

船上女兵不仅干活像男人，生活也像，比如说有好多女兵也抽烟。美国的航空母舰上不可以喝酒，却可以抽烟，但要到专门抽烟的地方去，可以说大多数水兵都抽烟，男兵女兵都抽。但是大多数美国女兵抽烟不是为了享受，是为了减肥。听说因为烟里面有尼古丁，它会让人感觉不到饿，不想吃饭，所以能减肥。军队对体重是有要求的，每半年检查一次，太胖就过不了关，就要被踢出去，因为胖了就跑不动，去打仗等于是送死。

只有在一种情况下，女兵不用上航母跟着我们出海去打仗，那就是她们怀孕了。我后来去修飞机发动机时，车间里就有一个女兵生了一个私生子，因为她要照看孩子，军队就不能让她出海。女兵们都很年轻，20出头，很容易怀孕。她们要是每到要出海时就怀上一个，那不是就不用出海了吗？没那么容易，军队早就算好了。女兵们入伍时，都跟军

队签了合同，好像是两年内不得怀孕。谁要是怀上了，军队就有权把她踢出去。那样的话，她原来应该享有的福利待遇就全部没有了，这兵就算是白当了。

可女人毕竟不是男人。平时干活她们跟我们一样，要是碰到特殊情况，比如说刮大风、下大雨，她们就差一点。

我们正在波斯湾里面打仗的时候，有一天晚上，我和两个女飞机维护长一起上夜班。那天晚上正好下雷阵雨，又有闪电，天气很差。在这之前，我们的飞机都飞回船上来了，因为我们有天气预报，知道晚上有暴风雨。船上也发了警报，让甲板上的人都回到船舱里去。当时有巨大的浪，船颠得很厉害，人在甲板上很难站住。这时谁要是掉到海里去的话，肯定非常倒霉。

航母上的人当然也会试着去救他，但那么大的风、那么大的浪，直升机怎么飞出去？一个浪过来，落水的人就会被打到水底下去，很容易就完了。

我让两个女孩离开甲板，下到机库里干活去了。大家都走了，只有我一个人还在甲板上工作着，把所有的飞机再检查一遍。这时雨已经下起来了，我在甲板上看到天上的闪电，很亮很大，离我很近，挺吓人的，然后我也下去了。这个时候，按规定甲板上不能有人，所有人都必须下到船舱里去。

回到机库后，我们老板问我：“你身上怎么湿了？”因为别的人早就下去了，他们衣服全是干的，只有我一个人淋了雨，衣服是湿的。我说：“外面已经下雨了。”他有点惊奇地说：“啊，已经下了？”因为不同的

天气，要用不同数量的铁链子，把飞机拴在甲板上。在浪很大时，航母上下颠簸得特别厉害，我们就怕我们的飞机拴不住滑跑了，掉到海里去了。航母上当然有机库，但我们不可能把所有飞机都放进去，机库没有那么大。

即使在机库里，我们也得这么做，把飞机都拴起来，因为飞机之间离得很近，如果不拴紧它们的话，它们很容易互相碰到。如果一架飞机撞一下，修起来可就麻烦了。在航空母舰上，如果需要一个零件，不像在陆地上那样，我们下一个订单，别人马上就可以给我们寄过来。我们必须全球找，看附近的哪个基地有这种零件，再用航母上的运输机把它运过来，要等很久，很不容易。

过了一阵，我们老板不放心，让我们去甲板上再检查一遍飞机，看铁链子够不够、有没有拴紧，他怕出事。我说我去吧，毕竟我是那天唯一一个男飞机维护长。可我们老板不让我上去，说我已经干了很多活了，还是让那两个女飞机维护长上去检查一下吧。

她们两个人上去了很长时间，我看表，大约都有45分钟了，还没有下来。甲板上只有3架飞机，检查用不了这么长时间，我有点担心。我怕她们哪个人掉到海里去了，或者碰到哪里以后受了伤回不来了。

我穿上衣服跑上甲板，去找那两个女孩。我心想我至少要知道这两个人还在甲板上，就算她们不下来，也要证明她们都还在，要是找不到就麻烦了。当时甲板上已经不准有人上去，天气非常糟糕，连站岗的都取消了，因为风很大，浪也很大，很危险。

你能想象一下当时的海浪有多

高吗？航空母舰是很高的，有十几层楼至二十层楼那么高，那些海浪，都能超过航空母舰的高度，冲到甲板上来，那可真是太猛了。因为天黑，我看不到海，能看到的就是一种黑乎乎的东西从船头扑过来，然后甲板上就全都是水。当时我就感觉船头好像不是在水面上了，而是一下子钻进水里，一下子又回到空中，整个航母都被水推起来了，然后再“哗”的一声掉进水里去。人在甲板上，就像是没系安全带直接坐在山车上一样。

我心里想：我的天，我自己能不从船上掉下去就已经很幸运了，我怎么还跑到这上面来救别人了？没办法，我抓住拴飞机的铁链子，一点点地往前挪，从甲板的这头找到那头。我先找到一个女孩，她是墨西哥人，但是在美国家长大的，皮肤很白。我说：“你没事吧！”她两只手抓住一根铁链子，不敢动，吓坏了。她不愿意和我一起去找另一个女孩，她太害怕了。我说：“你先在这儿呆着别动，我一会儿回来把你们一块带下去。”

我又去找另外一个女孩。那个女孩是一个白人，也是两只手抓住一根铁链子，不敢往回走。她看见我就问：“你上来干嘛？”我说：“我是来找你们的，要把你们带下去。”那个女孩就拉住我的救生衣，我们去甲板上天天都得穿着的那个玩意，它后面有一根带子，别人可以拉着，就像一个把手似的。那个女孩就抓住那个地方，由我带着，跟我一起走。

我们顶着巨大的风，一起走到墨西哥女孩那儿。这两个女孩就抓住我，跟着我一起，抓住一根根铁链子，一点点地挪到舱门口，然后跳进船舱里，终于安全回来了。

# 小肚腩可能是骨盆位置不正造成的

健康养生

## 腰酸背痛不是准妈妈的必经之痛

母亲是这个世界上最伟大的人，无疑，能荣升为准妈妈，也是一件令全家欢欣鼓舞的事。然而，伴随欣喜而来的还有身体的不适和痛苦，其中腰酸背痛就是困扰大多数准妈妈的问题。大约有70%~80%的准妈妈在怀孕期间出现腰酸背痛不适症状，可是，我却认为腰酸背痛不是准妈妈的必经之痛！

为什么准妈妈们常常会感到腰酸背痛呢？很多人认为，因为腹中胎儿日益长大使准妈妈们身体负重增大，身子前面顶了个几十斤的“大石头”，腰酸背痛和辛苦是在所难免的。其实，真正让准妈妈们感到腰酸背痛的原因不只是这一点，怀孕期间，子宫形体的改变迫使骨盆前倾，腰椎也会随之过度前凸，增加腰背部的负荷，就会出现腰酸背痛的现象。随着生产期的到来，孕妇的韧带会变得更加柔软有弹性，背部则会更加凹陷，增加的重量、变化了的韧带和体形，这些因素都会使准妈妈们感到腰酸背痛、难以忍受。

其实，只要做好科学的孕期保养，这样的辛苦是可以大大减轻的。

首先，要记住，科学的预防一定比治疗更为有效。平时，准妈妈们要多多留意自己的站姿、坐姿和睡姿，选择合适的体位、保持正确的姿势，对减轻身体负荷、预防腰酸背痛有很重要的作用。比如，准妈妈们在侧睡的时候，可以在两腿间夹一个枕头，肚子下面垫一个枕头，这都是很巧妙的预防和减缓腰酸背痛的法子。

其次，准妈妈们还应该坚持做

一些适当的运动，包括步行、游泳、慢跑等，都有助于缓解腰酸背痛。这里，介绍一种适合准妈妈们的腰背部运动保养方法。准妈妈们感到腰酸背痛时，可以平躺仰卧，双腿弯曲，双足平放，利用足部与肩部的力量轻轻抬高臀部与背部，如此一上一下反复运动，每天坚持五六次，就能减轻怀孕时的腰酸背痛。

## 想瘦腰要先正骨盆

“樱桃樊素口，杨柳小蛮腰。”可见，纤纤细腰对女性玲珑有致的身材是必不可少的。然而，想拥有纤纤细腰的朋友，你是否想过，维持体形可以从腰部开始，而不是用残忍的节食甚或饥饿的代价来获取满意的身材。

从解剖学来看，骨骼是我们人体的支撑系统，人体的肌肉、脂肪都是依附在骨骼上的，因此，如果骨骼的位置长不好，肌肉就会长在不该长的地方。而骨盆长歪了，除了会造成姿势不雅外，还会影响内脏器官的功能发挥，导致新陈代谢障碍，最终成为身体肥胖的罪魁祸首。因此，我建议那些想要美好体形的女孩子，想要瘦腰，一定要先正骨盆，从腰部开始！

那么，护理腰部有哪些方法呢？我最推荐的是强肾健身操这种自我保健方式，因为它是最天然、最健康、最实惠的腰部护理方法。根据中医的原理，在腰部做推拿按摩，就可以达到舒筋活络，促进气血循环的好处。

特别值得一提的是，支撑骨盆的腰肌和臀肌对小腹和腰部减肥也都有效果，因为如果腰肌和臀肌衰弱的话，骨盆就会前倾或后倾，内脏不能全部收纳在骨盆内，它们就会向前顶出，出现啤酒肚或小肚腩，所

以只要骨盆位置正，小腹自然就会内缩，腰也会变得更加纤细了。

## 腰椎间盘突出症的非手术疗法

所谓腰椎间盘突出症，就是位于椎体之间的纤维软组织髓核偏离了它本来的生理位置，挤压了其他的神经、血管而造成的综合症状。在中医里面，腰椎间盘突出通常被分到腰痛或者腰腿痛的范畴里。中医认为，它主要的发病机理在于肝肾亏虚，致使筋骨失养而发生骨关节病。

但是，现实生活中，也有很多年纪轻轻的姑娘小伙子，他们也得椎间盘突出，这又是为什么呢？难道也是肝肾亏虚？

筋骨疾病的诱因不外乎这几种：外伤、劳损、感受风寒湿邪、邻近组织炎症等。年轻人得椎间盘突出症的，归纳起来，就是6个因素：

①坐得太久，坐姿使腰椎承载最大的负荷，特别是人体前倾的姿态，使得腰椎间盘内的压力过大。

②过度疲劳，人们在日常生活与工作中，腰椎大多处于屈曲状态，满负荷或超负荷地劳动，会增加腰椎屈曲的时间，这种反复无休止的屈曲，是造成椎间盘病变最常见的原因。

③受振动频率的影响，加速腰椎的退化性病变，常见于司机、机械工、纺织工、建筑工等特殊行业从业人员。

④腰部受寒，物体受热会膨胀，遇冷会收缩，天气暖热时，人体气血流通顺畅，气候变冷时，为了抵御低温寒潮，腰部肌肉便会收紧，血管也随之收缩，影响血液循环，从而导致腰部椎间盘缺少营养和能量，内压升高，造成腰部病痛。

⑤用力过度或过猛，造成闪腰。

⑥减肥过度，女士们以节食为代价，在减掉身上多余脂肪的同时，也减掉了身体的能量，造成腰部力量减弱，给骨骼带来了极大的伤害。

腰椎间盘突出不仅成为困扰现代人健康最常见的慢性病，同时它也是中医药养生保健市场上最热门的项目。形形色色的诊疗法让人眼花缭乱，难辨真伪，往往令患者感到无所适从。怎样才能从根本上治疗腰椎间盘突出呢？我的看法是，腰椎间盘突出的康复在养不在治，比较科学的说法是，腰椎间盘突出是一种慢性病，它不会像其他感冒、拉肚子之类的小毛病一样，通过几次用药就能治愈，必须根据慢性病的慢性规律，通过“慢养慢疗”的方法来处理。

如果你得了腰椎间盘突出，医生一定会给你“要睡硬板床，尽量卧床休息”等治疗建议，传统的治疗方法包括手术、药物、牵引等最常用的方法。在腰椎间盘突出综合征的急性期，去医院接受这些治疗是必需的，但因为其慢性病的特征，在恢复期，做脊椎理疗才是最合理的选择。

据我临床观察，腰椎间盘突出症只要发现及时，椎间盘髓核饱满，弹性充足，纤维环完整，椎间隙正常，肌肉韧带及后关节尚未退变，就能使用整套手法推拿来缓解，成功率极高。具体方法如下：

- ①按揉命门穴；
- ②按揉肾俞穴；
- ③按揉腰阳关穴；
- ④捶打腰阳关穴；
- ⑤推按腰背肌；
- ⑥横摩腰骶部；
- ⑦反复叩打腰骶部。



韦贵康著  
广西科学技术出版社友情提供

内容简介

作为姚明的中医骨科专家组成员，早在2008年，韦贵康就预言了姚明的退役。因为骨骼出现问题，巨人也会轰然倒下。我们身体的绝大多数疾病都与骨骼有密切关系，临幊上，大部分疾病在骨骼肌肤有反应点。若是病根出在了骨骼，调理骨骼，便能治好。读者可以根据本书内容，从头到脚检查自己的身体，看看有哪些健康情况是平日里忽视的，看看有什么习惯需要去调整。

[上期回顾]

很多新妈妈生完宝宝后，身材发福、走样，得了妇科病，这是因为忘了关闭“门户大开”的骨盆。